

ГОД ИЗДАНИЯ X-й  
**16 АПРЕЛЯ 1942 ГОДА**  
 ЧЕТВЕРГ  
 № 89 (5190)  
 Цена 15 копеек.

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!  
 Бютеу' дуяныи пролетарлары, бирлешини!

Г. МОСКВА  
 ЦЕНТР. ОХСТНИЙ РЯД, 3  
 ГИМ. СМ. СССР  
 ПРАВИТЕЛЬСКИЙ БУД. № 1-12

О Р Г А Н  
 КАРАЧАЕВСКОГО ОБЛАСТНОГО  
 КОМИТЕТА ВКП(б)  
 И ОБЛАСТНОГО СОВЕТА  
 ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

# КРАСНЫЙ КАРАЧАЙ

## Ни одного трудящегося без облигаций Военного займа!

### ПАТРИОТИЧЕСКИЙ ПОДЪЕМ СРЕДИ ГОРЦЕВ УЧКУЛАНА

Учкулан (по телефону). С исключительным патриотическим подъемом прошли 13 апреля в аулах района общие собрания колхозников, посвященные выпуску государственного Военного Займа 1942 года.

Состоявшееся в колхозе им. Ворошилова аула Хурзук собрание вылилось в демонстрацию большого патриотизма, глубокой любви к Красной Армии, беспредельной преданности партии Ленина—Сталина и ее любимому вождю товарищу Сталину.

Пламенно говорил на собрании 80-летний старик колхозник тов. Борлаков—отец четырех сыновей-фронтовиков. Он сказал:

— Гитлеровские палачи сеют смерть и разрушения. Они сжигают наши города, села, убивают женщин, детей и стариков. Убивают их только потому, что они граждане советской страны. Они, эти кровавые злодеи, пытаются надеть немецкое ярмо на свободолюбивые народы советской земли. Не бывать этому никогда. Мы отдадим взаимы деньги своему государству, чтобы оно как можно быстрее построило на них побольше оружия и обратило его против банды Гитлера. От всего сердца я приветствую Военный Заем и приобретаю облигаций на 400 рублей.

Выслушав речь старика-патриота, общее собрание постановило приобрести за счет колхозных доходов облигаций Военного Займа на 11.000 рублей. Затем колхозники один за другим подошли к столу президиума и подписывались индивидуально. Подписались все 30 человек, на

общую сумму 11.500 рублей. 14 апреля колхозный актив продолжал здесь подписку. В этот же день на основе решения колхозников правления колхоза внесло в районный финансовый отдел 10 тыс. рублей на приобретение облигаций Военного Займа за счет артельных доходов.

За один день 13 апреля колхозные агитаторы района оформили индивидуальные подписки на заем на сумму 122 тысячи рублей. Из них наличными поступило от колхозников и колхозниц 6 тысяч рублей. Колхозник сельхозартели им. Сталина тов. Тулпаров подписался на 500 рублей и внес их полностью. Колхозник этой же артели т. Узденов подписался на 550 рублей и внес наличными деньгами 270 рублей. Внес наличными всю сумму подписки—по 350 рублей—и колхозники артели им. Ворошилова аула Карт-Джурт тт. Шаманов и Узденов.

Кроме того, все колхозы района из своих доходов приобрели облигаций Военного Займа на 168 тыс. рублей и из этой суммы уже погасили 59 тыс. рублей. Колхоз им. Молотова по решению общего собрания приобрел облигаций займа на 12.600 рублей и 14 апреля всю эту сумму полностью внес в районный финансовый отдел. Колхоз им. Орджоникидзе аула Учкулан приобрел облигаций за счет доходов на 26 тысяч рублей, из которых уже погасил 13 тысяч рублей. Колхоз им. Ворошилова аула Карт-Джурт подписался на 11 тысяч рублей и внес 5500 рублей. Подписка на Военный Заем продолжается во всех колхозах района с большим успехом.

Ф. Федоров.

### ВЫПОЛНИМ СВОЙ ДОЛГ ПЕРЕД РОДИНОЙ

Зеленчукская (по телефону). 13 апреля в полководческой бригаде №2 колхоза „Ударник“ состоялся общеколхозный митинг, посвященный выпуску Государственного Военного Займа.

Выступивший 65-летний колхозник тов. Семенов заявил:

— Для государства теперь дорог каждый рубль. Все средства должны быть мобилизованы на оборону от гитлеровских захватчиков. Наш гражданский долг подпиской на Заем оказать поддержку Красной Армии, которая героически защищает нас от нашествия фашистских разорителей.

Я беру облигаций на 350 рублей и вношу деньги сейчас.

На такую же сумму подписался и внес целиком деньги колхозник тов. Шрамко. Тов. Швицулов, председатель правления, внес при подписке 600 рублей. Взносы за облигации при оформлении подписки на митинге делали и многие другие члены колхоза.

В этот день в поле на заем подписались 49 колхозников. Каждый из них дает в среднем взаимы государству около 400 рублей. Колхозники взяли обязательство погасить всю подписку к 1 Мая.

С. Слезин.

### КОЛХОЗНИКИ ПОГАШАЮТ ПОДПИСКУ НАЛИЧНЫМИ

Устьдзегутинская (наш корр.). Большую поддержку встречает у колхозников, рабочих и служащих района постановление Совнаркома СССР о выпуске Государственного Военного Займа 1942 года. На 14 апреля общая сумма индивидуальной подписки на заем по колхозам и предприятиям достигла 196 тысяч рублей. Из них свыше 25 тысяч рублей поступило от колхозников и колхозниц наличными деньгами.

В колхозе им. Калинина уже оформлена подписка на 23 тыс. рублей и внесено наличными около 3500 рублей. им 13 годовщины Октября—на 21 тыс. рублей и внесено свыше 4 тыс. рублей, им. Чапаева—на 16 тыс.

рублей и внесено наличными 3 тыс. рублей.

Во всех сельскохозяйственных артелях подписка продолжается. В ее проведении активное участие принимают колхозные агитаторы и депутаты аульных советов.

Кроме того, колхозы района приобретают облигаций Военного Займа на артельные доходы. 14 апреля колхозы оформили подписку на 308 тыс. рублей. Так колхоз им. Чапаева из артельных доходов дает взаимы государству 60 тыс. рублей, им. Калинина—25 тыс. рублей, им. Кирова—10 тыс. рублей, им. 13 годовщины Октября—10 тыс. рублей.

### ПЯТЬ С ПОЛОВИНОЙ МИЛЛИОНОВ РУБЛЕЙ

Подписка на Государственный Военный Заем 1942 года по области к 24 часам 14 апреля составила 5490000 рублей. Рабочие и служащие подписались на 2847000 рублей, колхозники—1308000 рублей, колхозы и артели на 1335000 рублей. Наличными в погашение подписки поступило от колхозников 217000 рублей и от колхозов и артелей—97000 рублей.

Успешно идет размещение займа по г. Микояншахару, где подписались 2536 человек трудящихся на 1239000 рублей. Активно проходит подписка также по Учкуланскому району, где она составила 562000 рублей, из них внесено за облигации наличными 69000 рублей.

Слабо организована подписка по Микояновскому и Преградненскому районам. В этих районах еще недостаточно развернута агитационно-массовая работа среди колхозников, в коллективах предприятий и учреждений.

Для битвы за счастье,  
 за край наш любимый  
 Свои трудовые рубли  
 отдадим мы!

### НА 1000 РУБЛЕЙ ПОДПИСАЛАСЬ СЕМЬЯ ШАХТЕРА К. И. ШОРОХОВА

Шахтеры шахтоуправления № 4 Местшахтоострой с большим подъемом подписываются на Военный Заем 1942 года. В первый вечер 13 апреля подписались 35 рабочих на 14,200 рублей, 14 апреля—уже 56 человек на 15.500 рублей. Бригадир т. Шорохов Константин Ильич подписался на заем вместе со своей семьей на 1000 рублей. Сам Константин Ильич подписался на 600 руб., его жена—на 50 руб., дочь Татьяна—на 200 и сын Дмитрий—на 150 руб.

Полуторамесячный заработок дали взаимы государству тт. Голгожинский, Логвинов, Дзядзиев, Филатов и др.

Г. Срывкин.

### НА 8 — НЕДЕЛЬНЫЙ ЗАРАБОТОК

Курорт-Теберда. (по телефону). Агитаторы тебердинского курортного управления первыми подписались на Военный Заем. Агитатор тов. Макарьева подписались на 600 рублей, тов. Животовская—на 540 рублей, тов. Мавринская—на 800 рублей. Это равно их двухмесячному заработку.

Этому примеру последовали и многие другие работники курортного управления. Работница свинофермы тов. Колесникова дает взаимы государству 400 рублей. На двухмесячный заработок приобретает облигаций займа также секретарь парторганизации тов. Ягодкин и другие. 13 апреля подпиской на новый заем в курортном управлении были охвачены почти все работники, которые подписались на 21 тысячу рублей, больше, чем на месячный заработок.

### СОБРАНИЕ В ПЕДИНСТИТУТЕ

Один за другим поднимались на трибуну преподаватели и студенты Карачаевского пединститута. Все выступавшие с воодушевлением говорили о необходимости подписаться на Военный Заем 1942 года.

— Я подписываюсь на 2000 рублей, — заявил с трибуны собрания заведующий учебной частью т. Ткачев.

Вслед за т. Ткачевым выступила студентка-отличница т. Лившиц.

— Я с радостью даю на новые танки, пушки, самолеты свою месячную стипендию и берусь провести подписку на заем среди студентов своей группы, — говорит т. Лившиц.

Военный руководитель института капитан тов. Гурторов—участник отечественной войны. Его слова на собрании выслушиваются с особым вниманием.

— В современной войне роль техники как никогда велика, — сказал т. Гурторов. — Армии нужны самые совершенные виды вооружения: танки, самолеты, автоматы, пушки. Всем этим мы обязаны обеспечить Красную Армию в возможно больших количествах. На все это нужны государственные средства. Эти средства должны дать мы, все трудящиеся. Чем больше мы сделаем оружия, тем скорее разгромим грабительские банды фашистов. Подпишемся все, как один на заем, дадим героям-фронтовикам больше вооружения!

На собрании выступили студенты т. Лукашев, Луганская и другие. После собрания началась подписка. Первые итоги таковы: на полуторамесячный заработок подписались преподаватели тт. Сердобольская Л. А., Киселев Ф. И., Ткачева Т. А. и др. Всего 53 преподавателя подписались на 24375 рублей. 148 студентов подписались на общую сумму 13480 рублей.

### ПО СОВЕТСКОМУ СОЮЗУ

#### ПОДПИСКА ЗАКОНЧИЛАСЬ В ТЕЧЕНИЕ 40 МИНУТ

СЕВАСТОПОЛЬ, 14 апреля (ТАСС). Летчики-гвардейцы капитан Васильев и лейтенант Бурунов баражировали над городом. Со стороны моря показался вражеский бомбардировщик „Хейнкель—111“. Он шел к военным объектам.

Истребители-гвардейцы бросились на врага. Фашисты, отклонившись от курса, пытались скрыться в густых облаках, но скрыться от преследования истребителей им не удалось. Несколько очередей и фашистский бомбардировщик рухнул в море.

Отважные летчики приземлились. Комиссар эскадрильи сообщил им о выпуске Военного Займа.

— Прошу подождать парочку минут, — сказал Васильев и скрылся в соседней землянке. Через несколько минут он подошел к комиссару:

— Подпишите, — сказал он, и тут же отсчитал 2500 рублей.

Его примеру последовал летчик Бурунов, который внес 2300 рублей. Дважды орденосец капитан Капитунов внес наличными 2.800 рублей.

Эскадрилья старшего лейтенанта Сапрыкина внесла наличными 43 тысячи рублей. Намного превысила фонд месячной зарплаты эскадрилья Авдеева. Гвардейцы закончили подписку в течение 40 минут. Они внесли наличными более 100 тысяч рублей.

### ОГРОМНЫЙ ПОДЪЕМ НА ДАЛЬНЕМ ВОСТОКЕ

ВЛАДИВОСТОК, 14 апреля (ТАСС). С большим подъемом проходит подписка на заем во Владивостоке. Сумма подписки трудящихся Владивостока к 13 часам 14 апреля составила 4219 тысяч рублей, что на 1 миллион рублей превышает сумму подписки на заем Третьей Пятилетки за тот же отрезок времени. Большинство коллективов предприятий и учреждений подписывается на сумму, превышающую месячный заработок.

Дружно проходит подписка среди горняков Артема. На шахте № 3-ц инженер Васьковский и зав. шахтой орденосец Базалей подписались на 10 тысяч рублей каждый. На три тысячи рублей подписались начальник участка Сапронов.

Колхозники сельхозартели им ВКП(б) Михайловского района из колхозных средств решили дать взаимы государству 120 тысяч рублей. Индивидуальная подписка за полчаса составила здесь 20.200 рублей, из которых 13.900 рублей колхозники внесли наличными. В колхозе им. Калинина, Барабашского района, за час колхозники подписались на 5.800 рублей, почти полностью погасив всю сумму наличными деньгами.

### ПЕРВОМАЙСКИЕ ПОДАРКИ ИЗ ЯКУТИИ — ГВАРДЕЙЦАМ

14 апреля в Москву прибыл эшелон первомайских подарков, присланных трудящимися Якутии бойцам и командирам гвардейских частей генерал-лейтенанта Болдина. В 20 вагонах эшелона—15 тонн кондитерских изделий, 29 тонн копченостей, 33,5 тонны туалетного и хозяйственного мыла, 26 тонн консервов, 18,5 тонн макарон, 16,5 тонн сахара, 51 бочка растительного масла, крупа, чай, махорка, табак, папиросы и большое количество индивидуальных подарков. Делегация, сопровождающая эшелон, везет в распоряжение генерал-лейтенанта Болдина несколько золотых часов, которые будут вручены от Алданских золотодобытчиков отличившимся в схватках с гитлеровцами. Делегация выехала на фронт.



Все для фронта! Коллектив Н-ского ремесленного училища (Москва) успешно выполняет ответственный заказ по выпуску пистолетов-автоматов для Красной Армии. На снимке: окончивший училище слесарь-сборщик А. Д. Семенов (слева) сдает готовую продукцию мастеру М. И. Минакову.

### ШИРЕ СОРЕВНОВАНИЕ ЖЕНЩИН - ТРАКТОРИСТОК

Широко развертывается социалистическое соревнование женских тракторных бригад и женщин-трактористок, начатое по почину девушки Орджоникидзевского края. Для руководства соревнованием при Центральном Комитете ВЛКСМ создана комиссия. В составе комиссии—секретарь ЦК ВЛКСМ тов. Михайлов, заместитель наркома земледелия СССР тов. Васин, Народный Комиссар совхозов тов. Лобанов, начальник политуправления Наркомзема СССР тов. Кудрявцев, начальник политуправления НКХС СССР тов. Мищенко и другие.

Обкомам, крайкомам, ЦК комсомола союзных республик предложено создать комиссии для руководства соревнованием в крае, республике. Главная задача комиссии—групповое руководство соревнованием.

Комиссия разработала ряд мероприятий для усиления агитационной работы в женских тракторных бригадах. В мае состоится радио-переключка. У микрофона выступают лучшие трактористки, они расскажут о выполнении взятых обязательств, обменяются опытом работы. Намечено издание листовок и плакатов.

Утвержден порядок учета соревнования и присуждения премий передовикам. Итоги соревнования будут подводиться 3 раза: по окончании весенних полевых работ, после уборки урожая и в конце сельскохозяйственного года. Женской тракторной бригаде МТС и женской тракторной бригаде совхоза, завоевавшим первенство, присуждается переходящее Красное Знамя ЦК ВЛКСМ и вручается премия в 10 тысяч рублей.

Знамя будет передаваться после подведения итогов каждого этапа соревнования.

Почетные грамоты наркоматов и денежные премии в сумме 5 тыс. рублей вручаются женским тракторным бригадам, занявшим вторые и последующие места в соревновании, в конце сельскохозяйственного года. (ТАСС).

### ВРУЧЕНИЕ ВЕРИТЕЛЬНЫХ ГРАМОТ АМЕРИКАНСКИМ ПОСЛОМ В СССР Г-НОМ СТЕДЛИ

14 апреля Председатель Верховного Совета СССР тов. М. И. Калинин принял Чрезвычайного и Полномочного Посла Америки в СССР г-на В. Стендли, вручившего свои верительные грамоты.



# ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

## ВЕЧЕРНЕЕ СООБЩЕНИЕ 14 АПРЕЛЯ

В течение 14 апреля на некоторых участках фронта наши войска вели наступательные бои и завяли несколько населенных пунктов.

За 13 апреля уничтожено 17 немецких самолетов. Наши потери — 6 самолетов.

За 13 апреля частями нашей авиации уничтожено или повреждено около 30 автомашин с войсками и грузами, 25 подвод с боеприпасами, 9 полевых и зенитных орудий, 2 зенитно-пулеметных точки, 16 минометов, рассеяно и частью уничтожено до трех рот пехоты противника.

Наша часть, действующая на одном из участков Западного фронта, в ночном бою уничтожила 2-й батальон 488 пехотного полка 268 немецкой пехотной дивизии. На поле боя осталось до 400 трупов вражеских солдат и офицеров.

Наши части, действующие на отдельных участках Ленинградского фронта, за 2 дня уничтожили 2200 вражеских солдат и офицеров. Захвачены трофеи: 4 орудия, 6 пулеметов и 28 запасных стволов к пулеметам, 3 миномета, автоматы, пистолеты, винтовки, 6200 винтовочных патронов, 1100 ручных гранат, 700 мин, 2 радиостанции, артиллерийский и продовольственный склады.

Танкисты, артиллеристы и пехотинцы, действующие на одном из участков Северо-Западного фронта, уничтожили около 400 немецких солдат и офицеров. На другом участке наши бойцы, выбив гитлеровцев из населенного пункта, захватили у противника 6 орудий, 300 снарядов, 5 пулеметов, 2 радиостанции, много винтовок, автоматов и склад с боеприпасами.

11 наших разведчиков (Калининский фронт) в тылу врага устроили засаду у дороги и уничтожили 22 немецких автоматчика. Обнаружив засаду, противник направил против

наших бойцов отряд в 30 человек. В завязавшей перестрелке гитлеровцы потеряли еще 10 солдат. Все наши разведчики благополучно вернулись в свое подразделение.

Воефельдшер Руденко под огнем противника вынес с поля боя 47 раненых бойцов и командиров с их оружием.

Партизанские отряды под командованием тт. Ф. и Т., действующие в одном из оккупированных немцами районов Ленинградской области, напали на населенный пункт, занятый немецко-фашистскими войсками. Партизаны уничтожили свыше 50 немцев, в том числе двух офицеров. 3 немецких солдата взяты в плен. Противотанковыми гранатами партизаны взорвали вражеский склад с боеприпасами.

У убитого немецкого лейтенанта Генриха Раумера найдено письмо к своему школьному учителю Рудольфу Веберу. Приводим выдержки из письма:

... в июле нам казалось что война кончится так же быстро, как и началась... С каким возбуждением и азартом мы глядели, подсчитывая сколько километров прошли наши войска за первую неделю войны за вторую, за месяц. А вот недавно я и лейтенант Ратцель вспоминали первые дни похода, Ратцель по этому поводу заметил: „Мы здесь воюем уже 273 дня и если теперь произвести вычисления, то окажется, что в России мы подвигались значительно медленнее, чем во всех предыдущих походах“. Это факт... А теперь мы бесславно отступаем, обильно поливая своей кровью русские равнины. Солдаты сбиты с толку. Они не смогут долго выдержать такого напряжения. ... В душе каждый унтер-офицер ненавидит фельдфебеля, фельдфебель — офицера, а солдат ненавидит всех от унтера до генерала... остается одно призрачное утешение, что солдаты никогда между собой не ссорятся“.

# ДИКИЙ ПРОИЗВОЛ И БЕСЧИНСТВА ОКУПАНТОВ В ПРИБАЛТИЙСКИХ СОВЕТСКИХ РЕСПУБЛИКАХ

СТОКГОЛЬМ, 13 апреля (ТАСС). В связи с тем, что народы Латвии, Литвы и Эстонии не смирились и ведут ожесточенную борьбу против немецко-фашистских оккупантов, гитлеровские газеты заполнены угрозами по адресу населения Прибалтийских советских республик. Начальник германской полиции в Латвии генерал-майор Шредер, по сообщению газеты „Дейче цейтунг ин Остланд“ в своем недавнем выступлении обрушился на всех нытиков и всех недовольных и предостерегающе напомнил им, что полиция и гестапо в Латвии являются „военной опорной силой“. В ответ на эти угрозы участились поджоги различных строений, используемых оккупантами в своих целях. Гитлеровская газета „Дейче цейтунг ин Остланд“ выступила со специальной статьей, в которой делается „последнее предупреждение“. Тем не менее, поджоги продолжаются и только за последнее время в округе Байкшен по обвинению в поджогах было привлечено к ответственности около 50 крестьян. В этой же газете систематически печатаются смертные приговоры лицам, обвиненным в тайном хранении оружия, в сочувствии или помощи советским военнопленным, в поддержке партизан, в попытках утаить от властей различные вещи, которые должны ими быть сданы на нужды германской армии и т. д. В деревнях идет массовая расправа с крестьянами за продажу на рынках продуктов, которые по приказу германских властей должны целиком сдаваться германской армии. У крестьян отбирают повозки и лошадей. Гитлеровцы запугивают крестьян тем, что они будут сселены со своих земель. Газеты откровенно заявляют, что „Германия нуждается в новом крестьянстве на Востоке“, и что эта задача будет выполнена если не сегодня, то завтра. Так как крестьяне совершенно лишены возможности вывозить продукты на городские рынки, население городов голодает. Все магазины абсолютно пусты. Только для обслуживания германских солдат, офицеров и чиновников существуют особые магазины, в которые доставляется продовольствие, насильно отобранное у крестьян.

# ОКУПАНТЫ СОБИРАЮТСЯ ПРИМЕНИТЬ ОТРАВЛЯЮЩИЕ ГАЗЫ ПРОТИВ ЮГОСЛАВСКИХ ПАРТИЗАН

СТАМБУЛ, 14 апреля (ТАСС). Гитлеровцы готовятся применить против югославских партизан отравляющие вещества. Газета „Югославский гласник“, ссылаясь на сведения, полученные нейтральными кругами из официальных источников сообщает, что немцы разработали план весенне-летних операций против югославской партизанской армии, в которой будет участвовать и авиация. В случае, если намечаемые операции не принесут успеха, германское командование применит против партизан отравляющие газы.

# ВВЕДЕНИЕ В ГЕРМАНИИ ПУБЛИЧНЫХ КАЗНЕЙ

СТОКГОЛЬМ, 14 апреля (ТАСС). Как сообщает берлинский корреспондент газеты „Нейе дагхлит Алеханда“, гитлеровцы начинают принимать средневековые меры террора для устрашения народа. До сих пор многочисленные смертные приговоры против „антисоциалистических элементов“ приводились в исполнение путем расстрелов или отсечения головы. Отныне, в наиболее серьезных случаях „приговоренные“ в целях „устрашения народа“ будут подвергаться публичному повешению на городских площадях.

# АНГЛИЯ ТРЕБУЕТ ВЫДВОРЕНИЯ ЯПОНСКОЙ МИССИИ ИЗ ИРАНА

ТАВРИЗ, 13 апреля (спецкорр ТАСС). Как передают, на днях английская миссия в Тегеране предъявила Иранскому правительству требование о выдворении из Ирана японской миссии. Полагают, что требование англичан, поддержанное и американцами, возможно, будет удовлетворено. По слухам, отказ Иранского правительства может привести к серьезному конфликту с Англией.

# ПЕРВЫЕ 3.000 ГОЛОВ МОЛОДНЯКА ПРЕКРАТИТЬ ПАДЕЖЬ НА ФЕРМАХ КОЛХОЗОВ ИМ. „ОРДЖОНИКИДЗЕВСКОЙ ПРАВДЫ“ И ЛЕСОКЕФАР“

Зеленчукская. К 15 апреля на колхозных фермах района приплод этого года составил: 808 телят, 900 ягнят, 1100 поросят и 5 жеребят. Массовый расплод животных ожидается во второй половине апреля. Колхозы „Красный Партизан“, им. 18 партсъезда, им. Чкалова, им. Кирова и им. Третьей пятилетки побольшевики борются за выполнение постановления Совнаркома СССР и ЦК ВКП(б) „О мерах сохранения молодняка и увеличения поголовья скота в колхозах и совхозах“. Здесь, наряду с весенней пахотой и севом, в центре внимания держат и животноводство. На фермах этих колхозов организованы хороший уход за молодняком, правильное и своевременное кормление маточного поголовья. В колхозе им. 18 партсъезда приплод составил 20 телят и 113 ягнят, которые все сохранены. В артели „Красный партизан“ получено 25 телят, которые также сохранены, они сейчас воспитываются ручной выпойкой. Получен здоровый приплод и также целиком сохранен и в колхозах им. Кирова—

202 поросенка, им. Чкалова—60 ягнят, им. Третьей Сталинской пятилетки — 122 поросенка. Правда, в колхозе им. Чапаева из 74 телят пало 6 голов, но колхозники животноводческой фермы, включившись в предмайское социалистическое соревнование, обязались больше не допускать падежа, образцово организовать за животными уход.

Однако, в районе есть еще и такие колхозы, которые не сделали серьезных выводов из постановления Совнаркома СССР и ЦК ВКП(б). Из-за преступного невнимания к животноводству в колхозах им. „Орджоникидзевокой правды“ и „Лесокефар“ пало 104 ягненка из общего числа 127 ягнят, павших в районе. В колхозе им. „Орджоникидзевокой правды“ погибли все ягнята, а в колхозе „Лесокефар“ из 45 ягнят пало 43. На овцефермах здесь творятся вопиющие безобразия — овцематки истощены, нет ответственных людей, уход не организован.

И. Тучной, зоотехник Зеленчукского райзо.

# УСПЕХИ МОЛОДЫХ ГОРНЯКОВ „МЕСТШАХТОСТРОЯ“

11 апреля по Микояншахарской школе ФЗО подводились первые итоги учебно-производственной работы групп учащихся. Отмечена хорошая работа филиала школы при шахтах Местшахтостроя. Здесь 100-процентный выход на работу; в течение марта и первой декады апреля учащимися уже добыты не одна сотня тонн угля, проведены значительные работы по обуриванию по углю, проходке и креплению штреков. Молодые горняки Местшахтостроя заработали за этот период свыше 7 тыс. рублей. В апреле показатели выросли вдвое. За успехи филиал при Местшахтострое получил переходящее Красное знамя. Развергнутая предмайское соревнование, группы учащихся берут обязательство добиваться новых успехов. 31-я группа мастера тов. Бакла-

нова соревнуется с 29-й группой мастера т. Коляды. В этом соревновании из учащихся уже выросли неплохие производственники. Учащийся т. Кукобаки назначен помощником мастера. Хорошие успехи показывают учащиеся тт. Бесклубный, Гуров, Бевзюк, Лозак, Мамогов, Астежев, Безуглый, Земляков и др.

27-я группа мастера т. Нечипуренко соревнуется с 30-й группой мастера т. Богданова. Неплохо работает 28-я группа мастера т. Гай, владеющая врубовой машиной.

12 апреля состоялось вручение переходящего Красного знамени молодым шахтерам Местшахтостроя. Принимая знамя, учащиеся обещали не сдаться первенства.

Д. Мальцев, старший мастер ФЗО.

# НА СТРОИТЕЛЬСТВО ТАНКОВОЙ КОЛОННЫ ИМ. МОПР

Красногорская (по телефону) Колхоз им. Чапаева из своих прибылей за прошлый 1941 сельскохозяйственный год внес 3 тысячи рублей на строительство танковой колонны им. МОПР. Кроме того, колхозники

отчислили из своих трудодней 4 тысячи рублей. 7 тысяч рублей на строительство танковой колонны переведены в усть-джегутинское отделение госбанка. П. Моргунов.

# ПОДАРКИ БОЙЦАМ К 1 МАЯ

Устьджегутинская (наш корр.) 15 апреля колхоз им. Микояна отправил бойцам Южного фронта в подарок 25 килограммов свиного сала, 24 килограмма мяса, 180 килограммов хлеба-булочных изделий, 50 килограммов сушеных фруктов, 3 центнера овощей и 3 килограмма табаку.

Многие колхозники и колхозницы этой артели готовят к отправке на фронт индивидуальные первомайские подарки.

Кызыл Октябрь. Колхозники сельскохозяйственной артели им. 22 годовщины Октября, Зеленчукского района, послали фронтовикам 700 штук яиц, 25 жареных кур, 37 килограммов пшеничной муки, 17 шелковых кистей, писчебумажные принадлежности.

В ближайшие дни колхозники по инициативе стахановцев тт. Эркенова, Дотдueva и Узленова пошлют бойцам Красной Армии индивидуальные подарки с продуктами.

# РЕМОНТ ЖИЛЫХ ДОМОВ

Этим летом в Микояншахаре будет проведен капитальный ремонт ряда жилых домов. В частности, ремонту подвергнутся дома №№ 17, 29 и 31 по проспекту им Чкалова, дом № 1 по улице им Кочкарова и ряд зданий доуправления № 3. На капитальный ремонт жилищного фонда в областном центре будет израсходовано около 100 тысяч рублей.

# КРАЕВОЕ СОВЕЩАНИЕ ПИСАТЕЛЕЙ

7—9 апреля в Ворошиловске проходило совещание поэтов и писателей Орджоникидзевского края.

Совещание заслушало отчеты поэта Эффенди Капиева и писателя С. Бабаевского о их поездке к бойцам Южного фронта и доклад секретаря Крайкома ВКП(б) т. Саренца о роли советского писателя в условиях отечественной войны. Кроме того, на совещании обсуждалась творческая работа каждого поэта, писателя. Хорошую оценку получила новая поэма В. Дюкова; одобрен и рекомендован к изданию перевод книги А. Первенцева „Кочубей“ поэтесой Х. Байрамуковой.

Силами участников совещания был организован большой платный антифашистский литературный вечер, где поэты и писатели читали избранные произведения. Народный певец Карачая Исмаил Семенов исполнил свои песни о войне. Сбор от вечера передан в фонд обороны СССР.

Ответственный редактор Н. Н. ВИСИЦКИЙ.

В соответствии с указанием соответствующих организаций прекращается временно выплата денежной компенсации рабочим и служащим за неиспользованный отпуск 1942 года. Причитающуюся рабочим и служащим компенсацию учреждения, предприятия переводят сберегательной кассе в качестве специальных вкладов рабочих и служащих. КАРОБЛФО.

# ЧУДОВИЩНАЯ РАСПРАВА ФАШИСТСКИХ ОКУПАНТОВ НАД ЖИТЕЛЯМИ МАРИУПОЛЯ

ЮЖНЫЙ ФРОНТ, 14 апреля (спецкорр. ТАСС). Красноармейская газета Южного фронта опубликовала корреспонденцию „Мариупольская трагедия“. Корреспондент газеты подробно описывает преступления гитлеровцев во временно оккупированном ими приазовском городе. Вот содержание этой корреспонденции.

С приходом немцев всю ночь шли грабежи и расстрелы. Утром был расклеван по городу приказ военного коменданта, в котором сообщалось: „все еврейское население, а также жители других национальностей, зачисленные в список № 1, родственники коммунистов, комсомольцев, советских служащих, подлежат в течение 24 часов выселению во внутренние районы“. Жителям предлагалось взять с собою все ценности, продуктов на 3 дня, явиться на сборные пункты. Как указывалось в приказе, „квартиры должны быть заперты, ключи сданы коменданту“. На следующий день тысячи людей с сумками, мешками и чемоданами явились на сборные пункты. Сюда шли с семьями, женщины несли детей, девушки вели под руки стариков и старух. К указанному часу на сборные пункты явилось около 9 тысяч человек. Немецкие чиновники наспех регистрировали приходивших и отбирали у них деньги и ценности „на хранение“, а вечером жителей переезжали на окраину города в пустые казармы, где они ночевали на каменном полу. Ночью немецкий ефрейтор пытался изнасиловать девушку, а когда та подняла крик, процедила сквозь зубы:

— Завтра вас всех перестреляем! — Утром немецкие офицеры разделили всех собранных на группы — по 500 человек в каждой и силой стали уводить из города. На сей раз жители сопровождали автоматчики, мотоциклисты с пулеметами. Вслед за пешими вели на грузовиках больных и стариков.

Помимо того, по дороге отставших и падающих подгоняли прикладами. Страх все нарастал. В одной группе девушка рванула на себе кофту и закричала: „Люди, куда мы идем? Ведь нас на расстрел гонят! Поднялся плач и стон. Раздались душераздирающие вопли. В семи километрах от города находятся противотанковые рвы. Рядом с ними стоят большие колхозные амбары. Сюда привели арестованных. Всем было предложено раздеться до нижнего белья. Стало совершенно ясно, что готовится чудовищная расправа. Людей поставили вдоль рва. Крик и стоны оглашали окрестности. Женщины как скошенные падали в обморок, дети в ужасе прижимались к матерям, старики стояли в оцепенении, плача беззвучно.

Раздались первые залпы и сотни людей залитых кровью, упали в ров. Остальные бросились назад, но стоявшие полукругом немецкие офицеры спокойно и методично расстреливали их из автоматов.

Глубокий противотанковый ров наполнился мертвыми и еще живыми телами. Грудные дети падали рядом с матерями, пропавшие одной пулеметной очередью. Целые семьи погибали рядом. Люди умирали прижимаясь друг к другу. Некоторые раненые пытались выбраться из груды тел, но тут же пристреливались автоматчиками.

В. Ходаков.

# НАГРАЖДЕНИЕ МОСКОВСКОГО КОМБИНАТА ТВЕРДЫХ СПЛАВОВ НАРКОМАТА ЦВЕТНОЙ МЕТАЛЛУРГИИ ОРДЕНОМ ТРУДОВОГО КРАСНОГО ЗНАМЕНИ

Указом Президиума Верховного Совета СССР за образцовое выполнение задания Правительства по производству боеприпасов, Московский комбинат твердых сплавов Наркомата Цветной металлургии награжден орденом Трудового Красного Знамени. (ТАСС).